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 令和４年12月定例胎内市教育委員会会議録 

１ 開会年月日   令和４年12月26日（月） 午後１時30分 

 

２ 開 催 場 所   黒川庁舎 第１応接室 

 

３ 出 席 委 員   教育長   中澤 毅 

          委 員   佐藤 康広 

委 員   加藤 直子 

委 員   森田 寿美子 

委 員   桐生 和文 

 

４ 欠 席 委 員   なし 

 

５ 説明のため出席した者 

学校教育課長   丹後 幹彦 

生涯学習課長   佐久間 伸一 

管理指導主事   松原 利弘 

指 導 主 事   山沢 正仁 

 

６ 事務局職員出席者 

学校教育課係長  佐藤 守 

学校教育課主任  八幡 修平 

 

７ 議 事 日 程 

  日程第１ 開会宣言 

 

日程第２ 会議録署名委員の指名 

 

日程第３ 前回会議録の承認 

 

日程第４ 教育長の報告 

 

日程第５ 議事 

     承認第２号 専決処分の承認を求めることについて 

     議第22号 胎内市産業文化会館条例施行規則の一部を改正する規則について 
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日程第６ 報告・その他 

       報告第37号 学区外就学・区域外就学の許可等について 

       報告第38号 就学援助児童・生徒の認定等について 

       報告第39号 共催・後援事業について 

       その他   １ 令和５年度関東甲信越静市町村教育委員会連合会総会及

び研修会（埼玉大会）について 

             ２ 令和５年度新潟県市町村教育委員会連合会理事会、定期総

会及び研修会等について 

             ３ 今後の予定 

 

８ 審議の経過及び結果 

 

 

日程第１ 開会宣言 

 

○ 教育長 

ただいまから、胎内市教育委員会12月定例会を開会します。 

 

 

日程第２ 会議録署名委員の指名 

 

○ 教育長 

本日の会議録署名委員については、加藤委員を指名させていただきます。 

 

 

日程第３ 前回会議録の承認 

 

○ 教育長 

それでは、11月定例会の会議録の承認からお諮りします。事務局、説明をお願

いします。 

 

○ 事務局 

（令和４年11月28日定例教育委員会会議録について説明） 

 

○ 教育長 

このことについて何かご質問等ありますでしょうか。 
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 ○ 桐生委員 

      この会議録はホームページにアップされ、全ての人の目に触れる訳ですから、一

字一句その発言した内容をそこに載せるのではなく、その真意、或いはその内容が

変わらなければ分かりやすい表現の方がいいと思います。その方が会議録を見られ

た一般市民の方々、その他の人達もより分かりやすくなっていいのではないかと思

います。例えば５人という所を３人に直すなどしてはなりませんが、内容の真意が

同じであれば分かりやすく表現していただいた方がよいのではと考えます。 

 

 ○ 教育長 

      確かに、発言されたそのままの表現では分かりにくいところも見られるので、発

言されたことに基づいて、見る人が分かりやすいように端的に表現するという事で

お願いします。 

 

 ○ 桐生委員 

      内容を改ざんするのはいけませんが、分かりやすく端的にしてもらえばと思いま

す。 

 

 ○ 教育長 

ありがとうございました。他にいかがでしょうか。 

      無いようですので、承認することといたします。 

会議終了後、加藤委員に署名をお願いします。 

 

 

日程第４ 教育長の報告 

 

○ 教育長 

次に「教育長の報告」に入ります。 

資料の「日程第４」をご覧ください。私、又は教育委員の皆さんが出席した会議

等になります。そのこと或いはこれ以外について会議終了後に報告させて頂きます。

よろしいでしょうか。 

 

 

日程第５ 議 事 

 

○ 教育長 

     それでは、議事に入ります。 

はじめに、「承認第２号 専決処分の承認を求めることについて」審議いたしま
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す。学校教育課長お願いします。 

 

 ○ 学校教育課長 

      議案書の２、３ページです。教育長による専決処分をさせていただいた補正予

算に係る内容です。これは先般行われた12月市議会定例会において最終日に追加

提案し議決したものです。その内容ですが、10款教育費、１項教育総務費、２項

小学校費、３項中学校費、こちらはそれぞれ給与、手当等が掲載されており、補

正金額が入っております。これは毎年ですが、官民格差是正のための人事院勧告

があり、それに伴った職員の給与改定を行なうもので、４月まで遡り、年明け２

月に支給する予定という事です。改定により若干増額がありましたが、今回は主

に若年層や中間層位までが対象という事です。こちらの給与改定については、主

として総務課の人事係で算定されるものです。一般職員の給与改定という事でご

理解いただければと思います。私の方からは以上です。 

 

 ○ 生涯学習課長 

      生涯学習課の方も今ほど学校教育課長が説明した内容の通りであり、６項社会

教育費と７項保健体育費において、生涯学習課職員の給与改定に伴う増額分を掲

載したものです。以上です。 

 

 ○ 教育長 

何かご質疑等ありますでしょうか。 

無いようですので、承認第２号は承認してよろしいでしょうか。 

異議が無いようですので、承認することを決しました。 

 

 ○ 教育長 

次に、「議第22号 胎内市産業文化会館条例施行規則の一部を改正する規則につ

いて」審議いただきます。 

生涯学習課長、お願いします。 

 

○ 生涯学習課長 

      議案書の22ページからです。こちら「胎内市産業文化会館条例施行規則」にお

いて、産業文化会館の付属設備及び備品等の使用料を定めてますが、その使用料

を定める「別表第１」というのがあり、そこに「三点吊りマイク装置」というも

のを新たに設置したことに伴い、その使用料「１式500円」を追加して定めるもの

で、この規則は、今回承認されましたら令和５年１月１日から施行するというも

のです。25ページからは新旧対照表であり、こちらも同様に音響備品の欄に新た

に「三点吊りマイク装置」を加えたものです。この「三点吊りマイク装置」は、
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３本のワイヤーで録音マイクを最適な位置に吊り下げるための装置で、ホール客

席前部の天井に設置して吹奏楽やピアノ演奏、合唱等にも使用するものです。現

在、産業文化会館では、ホール天井等の修繕工事を行っており、併せて音響設備

や照明設備の改修を行ってます。その音響設備の改修に合わせて新たに設置した

ものです。説明は以上です。 

 

○ 教育長 

それでは、何か質疑等ありますでしょうか。 

 

 ○ 加藤委員 

これはリースの値段ですか。購入の値段ですか。 

 

 ○ 生涯学習課長 

      これは１回あたりの使用料で、備品の利用者から負担いただくものです。今回

500円という事ですが、近隣にある同様の施設等を参考に料金設定したものです。 

 

 ○ 教育長 

他いかがでしょうか。よろしいですか。 

無いようですので、「議第22号」は原案の通り承認してよろしいでしょうか。 

 

○ 教育長 

異議が無いようですので、原案の通り承認することに決しました。 

 

 

日程第６ 報告・その他 

 

 ○ 教育長 

次に、報告に入ります。 

初めに「報告第37号 学区外就学・区域外就学の許可等について」お願いしま

す。 

 

＜議事録非公開１＞ 

 

 ○ 教育長 

次に「報告第38号 就学援助児童・生徒の認定等について」お願いします。 

 

＜議事録非公開２＞ 
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 ○ 教育長 

      次に、「報告第 39 号 共催・後援事業について」学校教育課長から説明願いま

す。 

 

 ○ 学校教育課長 

      私の方からは３件です。 

１件目は、団体名が、一般財団法人日本リーダー育成推進協会から後援の申請

です。内容は、最新の心理学・脳科学に基づいた「子育てに対する向き合い方」「子

どものセルフイメージを高めるポイント」などをお伝えすることで、新型コロナ

ウイルスを含む社会情勢の変化による保護者の不安や、子育てへの負担を軽減す

る一助とするということで、こちらはオンラインでの無料講座でそれぞれ申込制

になっております。後援をしたのち紹介チラシを学校へ配布し、興味のある保護

者の方々に見ていただくという内容です。 

２件目の、国際交流イングリッシュキャンプについては、毎年後援の申請あり、

東日本大震災、全国各地災害による仮設住宅入居児童・避難所入所児童及びコロ

ナ禍による子どもたちの心のケア支援の一助、それから子どもたちの国際交流・

多文化共生・小学校外国語活動の促進という事で、新潟県では国立妙高青少年自

然の家で８月 26、27日開催されることになっております。こちらも学校に案内を

配布し、希望する方々に参加していただく内容です。 

３件目は、特定非営利活動法人松原ステーブルスからの後援依頼です。この後

援依頼は、令和５年度１年間の事業についての申請です。目的は、殺処分される

馬の活用と、不登校や困りごとを抱えている子供達への居場所や、馬との関わり

を通じた復学、また社会参加へのプログラムの提供ということで、いわゆるホー

スセラピーといわれるものです。こちらは６月議会の中でも質問があり、教育長

が答弁しております。実際１名の児童が令和４年４月から利用しており、松原ス

テーブルスに住みながら学校へ通うという事になり、直近でも確認したところ、

現在もきちんと学校へ通っているとのことです。教育長からは、「１名の児童が利

用しているという事で、今後それを見守り、状況を見定めたうえで、今後また何

かに活かしていきたいと考えている。」と６月議会で答弁されました。現在もずっ

と通っているという事ですので、まずは令和５年度に後援を行い、どのような状

況かなど教育委員会で報告したいと考えています。私からは以上です。 

 

 ○ 生涯学習課長 

      「いのち・愛・人権」新潟展開催に伴う後援の依頼がありましたので承認いた

しました。こちらは「いのち・愛・人権」新潟県実行委員会、新潟県人権・同和

センター、部落解放人権政策新潟県実行委員会、部落解放同盟新潟県連合会から
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連名での申請があったものです。毎年県内で開催しております「いのち・愛・人

権」展については、2019 年度からコロナの影響で開催しておりませんでしたが、

今年度は 12 月に県庁 18 階で、１月に県立図書館でパネル展示を行なうという事

で計画されました。県庁では狭山事件、県北水害等。県立図書館では自治体パネ

ル、同和教育、差別の現実等のパネル展示を行なう企画です。こちらについて後

援承認しました。以上です。 

 

 ○ 教育長 

      何かご質問等ありましたらお願いします。よろしいでしょうか。 

 

 ○ 加藤委員 

      ホースセラピーは、粟島浦村のしおかぜ留学のような感じのイメージでしょう

か。ただまだ１名ですので、あたたかく見守りたいと思います。 

 

 ○ 学校教育課長 

      私がうかがっているところでは、松原ステーブルスに寮みたいな感じでずっと

単身で住んでおり、いろいろと世話をする方も当然いますが、馬の世話をしなが

ら非常に規則正しく生活は出来ていると聞いております。 

 

 ○ 桐生委員 

      空き家を寄宿舎として使用しているというような感じですね。食費から何から

全部含まれて、１か月 73,000円でしょうか。 

 

 ○ 加藤委員 

      規約の中に会員として募集しているのがあって明確ですね。かなり費用が掛か

ると思いますし。だから頓挫しないようにこういう形にされたのだと思います。

何かしら応援していきたいですね。 

 

 ○ 教育長 

      他よろしいでしょうか。 

      それではその他、事務局お願いします。 

 

 ○ 事務局 

      その他は３件です。初めに、令和５年度関東甲信越静市町村教員委員会連合会

総会及び研修会（埼玉大会）についてです。 

令和４年度は栃木県で５月開催予定でしたが、コロナ禍により総会も研修会も

集合形式は取らずに書面決議となりました。来年度は期日が令和５年５月 26 日、
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場所が埼玉県加須市で開催予定です。出席予定者は教育長をはじめ教育委員の皆

さんです。３月に正式な案内がある予定です。 

次に、令和５年度新潟県市町村教育委員会連合会理事会定期総会及び研修会日

程等についてです。今年度は妙高市で７月に開催予定でしたが、こちらもコロナ

禍のため集合形式の会議を中止し、書面議決を行ったものです。来年度は令和５

年７月 21日五泉市での開催予定です。 

次に、今後の予定ですが、10 月頃にお知らせした際に中学校の卒業式を、３月

７日とお伝えしましたが、６日に変更という事でご注意願います。また新春教育

懇談会は、令和５年１月 27日 15時受付、15時半開会し 17時までの予定です。懇

親会はありません。今後、期日や場所の変更、時間等決まり次第、随時お伝えし

ます。以上です。 

 

 ○ 教育長 

何かご質問等ありますでしょうか。 

 

 ○ 加藤委員 

      関東甲信越静市町村教員委員会連合会総会及び研修会は宿泊を伴っていますが、

他の市では教育長だけとか代表で教育委員が１人とかのようです。胎内市は全員

で参加できてありがたいと思う反面、申し訳ないと思う気持ちもある。だから他

に予算等必要であれば、今年は代表で２人が参加するというような事でもいいの

ではと思うのです。ただ、以前参加したときは本当に学びの場をいただいたし、

楽しく過ごさせていただいたので、可能ならば全員で行きたいとは思っています。 

 

 ○ 教育長 

      他の市町村では、このような研修の場ではなく、別の機会に教育委員全員で視

察とかされている所もあるようです。胎内市はこのような研修会に視察も兼ねて

全員で参加しているのではないかなと思います。 

 

 ○ 佐藤委員 

      今後の予定で小中学校の卒業式、入学式は、現時点で教育委員は参加するとい

う形ですか。それともしない方針ですか。 

 

 ○ 松原管理 

各校には来賓はいろんな年齢層の方がいるので案内しないということは伝えて

います。教育委員会からは、教育委員の皆さんと、指導主事、教育長、課長等を

含めて２人で参列したいという旨は伝えています。 
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 ○ 佐藤委員 

      教育委員を含めて２人でですか。 

 

 ○ 松原管理 

      教育委員の方と事務方１人。一応学校にはその旨伝えています。 

 

 ○ 佐藤委員 

      一応出席予定ですね。場所は各地区ですか。 

 

 ○ 松原管理 

      そのつもりでいます。どなたかというのは言っていませんが。 

 

 ○ 佐藤委員 

      では地区の学校をお願いします。 

 

 ○教育長 

      ではそれらも早めに決めて、この予定表をお渡しできるようにしてください。

準備もあると思うので。他いかがでしょうか。 

無ければ以上で報告を終了させて頂きます。 

 

 

次回定例会の日程について 

 

 ○ 教育長 

１月定例会については事前に連絡があったと思いますが、１月 25日(水)午後１

時 30分からこの会場で行いたいと思います。よろしいでしょうか。 

 

＜全員了承＞ 

 

 ○ 教育長 

      以上で、12月定例教育委員会を閉会いたします。 

 

午後2時10分 閉会   

 

令和  年  月  日 

 

教  育  長                 
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会議録署名委員                 

 


